

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻
中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2023年6月
3日
星期六
农历癸卯年四月十六
国内统一连续出版物号
CN 36-0006
邮发代号: 43-8
第13907期
今日4版

上饶银行
Bank of Shangrao

赣鄱人民自己的银行

习近平在文化传承发展座谈会上强调 担负起新的文化使命 努力建设中华民族现代文明 蔡奇主持

新华社北京6月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月2日在北京出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话。他强调,在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时代新的文化使命。要坚定文化自信、担当使命、奋发有为,共同努力创造属于我们这个时代的新文化,建设中华民族现代文明。

为开好这次座谈会,习近平先后考察了中国国家版本馆和中国历史研究院。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇陪同考察并主持座谈会。

1日下午,习近平乘车来到位于北京市昌平区燕山脚下的中国国家版本馆中央总馆。中国国家版本馆主要承担国家版本资源规划协调、普查征集、典藏展示、研究交流和宣传使用职责,建有中央总馆和西安、杭州、广州分馆。习近平首先走进文学堂,听取版本馆规划建设有关

情况介绍,参观国家书房、中华古代文明版本展、中国当代出版精品与特色版本展。在文瀚阁,习近平仔细察看马克思主义中国化时代化经典版本展,不时询问版本搜集整理有关情况,并登上五层露台俯瞰版本馆全貌。随后,习近平来到兰台洞库,参观“汉藏蒙满文大藏经雕版合璧”和《四库全书》合璧”库展,详细了解馆藏精品版本保存情况。习近平强调,我十分关心中华文明历经沧桑流传下来的这些宝贵的典籍版本。建设中国国家版本馆是我非常关注、亲自批准的项目,初心宗旨是在我们这个历史阶段,把自古以来能收集到的典籍资料收集全、保护好,把世界上唯一没有中断的文明继续传承下去。盛世修文,我们这个时代,国家繁荣,社会安全稳定,有传承民族文化的意愿和能力,要把这件大事办好。我对中国国家版本馆的建成和管理是肯定的、满意的。国家版本馆的主要任务就是收藏,要以收藏为主业,加强历史典籍版本的收集,分级分类保护好。同时,要加强对收藏的研究,以便更

好地做好典籍版本收藏工作。在做好主业的前提下,协助各方面做好历史典籍版本的研究和挖掘。总之,建设中国国家版本馆,是文明大国建设的基础工程,是功在当代、利在千秋的标志性文化工程。

2日下午,习近平乘车来到中国历史研究院。中国历史研究院的主要职责是统筹指导全国历史研究工作,整合资源和力量制定新时代中国历史研究规划,组织实施国家史学重大学术项目。习近平走进院内的中国考古博物馆,先后参观文明起源和史前中国专题展,了解新石器时代和夏商周时期重大考古发现,并不时询问相关研究工作进展。随后,习近平察看了中国历史研究院部分馆藏珍贵古籍和文献档案,并在中国历史研究院科研工作成果展前听取了有关情况汇报。习近平强调,认识中华文明的悠久历史、感知中华文化的博大精深,离不开考古学。要实施好“中华文明起源与早期发展综合研究”“考古中国”等重大项目,做好中华文明起源的研究和阐释。(下转第四版)

本报讯 记者徐芸报道,6月2日上午,2023江西省车联网安全大会暨“XCTF车联网安全挑战赛颁奖仪式”在我市举行。中国工程院院士方滨兴,市委书记陈云,工业和信息化部网络安全产业发展中心主任付京波,省委网信办主任梅毅出席并为获奖战队颁奖;副市长王勇致辞;市委秘书长孔先锋出席。

致辞中,王勇代表市政府对大家长期关心支持我市数字经济发展工作表示感谢,并简要介绍了我市数字产业发展取得的新成果。他说,近年来,在工信部、省委网信办、省工信厅等部门的精心指导和大力支持下,上饶着力抢抓数字新基建机遇,大力发展数字产业,深入推进产业数字化和数字治理,不断强化网络安全保障,全市数字经济发展态势良好、亮点纷呈。

王勇表示,此次江西省车联网安全大会在上饶召开,是我市数字经济发展的一件大事、喜事、盛事,必将推动上饶网络安全与产业高质量发展、有力提升网络安全保障水平。希望工信部、省委网信办、省工信厅等一如既往地关心上饶、支持上饶,在政策措施、产业布局、平台建设、应用场景等方面给予更大的倾斜和扶持,指导和帮助上饶进一步加快发展数字经济。下一步,上饶将加快车联网基础设施建设,完善智能网联汽车产业生态,大力发展智能网联汽车产业,推动车路云一体化发展,同时,持续完善车联网安全保障体系,提升安全保障能力。

会上,鹏城靶场江西分靶场、网络安全攻防联合实验室正式揭牌落地;智道网联科技有限公司、北京星云互联科技有限公司等一批自动驾驶龙头企业签约落户上饶高铁经济试验区。

据悉,经前期赛场激烈角逐,南京邮电大学战队获特等奖,北京邮电大学、江西师范大学战队获一等奖,清华大学、北京航空航天大学、江西警察学院战队获二等奖,国防科技大学、杭州电子科技大学、哈尔滨工业大学战队获三等奖。

2023江西省车联网安全大会暨「饶派杯」XCTF车联网安全挑战赛颁奖仪式在饶举行

陈云颁奖

法治宣传入人心

近日,广丰区信访局联合区公安局等多家单位,在永丰街道西门社区开展《信访工作条例》实施一周年主题宣传活动。活动中,工作人员通过发放宣传资料、现场答疑解惑等方式,向群众多角度深入宣传解读《信访工作条例》,引导群众依法理性、文明有序表达合理诉求。

潘栋 摄



“可爱的中国”宣讲进行时

“可爱的中国”宣讲团在余干县宣讲

韩海建 本报记者 蔡晓军

5月30日下午,“可爱的中国”市级宣讲团走进余干县宣讲。

宣讲中,江西方志敏干部学院教师陈儒毓、郑竟魁、赵旭、张运锐等从六个方面,对方志敏精神进行了全面系统的宣讲解读。“情景式、互动式”宣讲,让现场观众沉浸其中,泪光闪烁。大家纷纷表示,通过这次宣讲,心灵得到了洗礼,党性得到了锤炼。下一步工作中,要大力弘扬爱国、创造、清贫、奉献”的方志敏精神,以更加饱满的热情、更加坚定的意志、更加充沛的干劲,在本职岗位上践行初心使命。

精彩观点

郑竟魁(“可爱的中国”市级宣讲团成员、江西

方志敏干部学院教师):今天,我们学习弘扬方志敏精神,就是要始终保持共产党人的政治本色,引领广大党员干部树立敢破陈规、勇于创造的思想观念,保持自强不息、锐意进取的精神状态,不断创新工作理念和工作方法,用新的伟大奋斗创造新的历史伟业,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。

听众感言

李湖云(余干县三塘乡副乡长):历史无言,精神意志不朽;时光荏苒,英雄浩气长存。今后,我们要大力传承革命先烈的优良传统,踏着先烈的足迹继续砥砺前行,将方志敏精神融入到日常工作

当中,充分发挥党员干部的先锋模范作用,用实际行动为人民群众多办实事、多办好事。

花絮

“创新的宣讲方式,令人耳目一新;感人的先烈事迹,让人深刻脑海……”宣讲结束后,余干县杨埠镇枫林村新时代文明实践员王彩焕表示,聆听了此次宣讲,心灵得到了一次净化和洗礼。今天,我们祖国的强大、人民的幸福,正是无数像方志敏一样的烈士用生命和鲜血换来的。奋进新时代,迈大步新征程。作为新时代青年,我们要从中汲取不竭的精神动力,争做方志敏精神的时代传人。

1至4月我市外贸进出口总值213.5亿元

本报讯 记者任克祥报道:6月2日,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,今年1至4月,我市外贸进出口213.5亿元,比去年同期增长30.1%。其中出口197.9亿元,同比增长30.4%;进口15.6亿元,同比增长26.8%。

一般贸易进出口占据主导地位。1至4月,全市一般贸易进出口190.4亿元,同比增长36.6%,占全市外贸总值的89.2%,比去年同期提升4.5个百分点。其中出口183.5亿元,同比增长40.2%。同期,加工贸易进出口18.9亿元。

民营企业成为第一大外贸主体。1至4月,我市有进出口实绩的企业共计454家,同比增长26.5%,环比增长10.2%。其中民营企业进出口113亿元,同比增长63%,占全市进出口总值的

52.9%,比去年同期提升10.5个百分点;国有企业进出口7亿元。

出口产品保持稳定增长。1至4月,全市出口太阳能电池总额108.3亿元,同比增长24.6%,占全市出口总值的54.7%。服装、文化产品、塑料制品分别出口5.3亿元、5.1亿元、4.1亿元,分别同比增长33.1%、12.1%、32.6%。光学玻璃片、陶瓷产品增长显著,分别同比增长105.5%、64.7%。

主要贸易伙伴保持稳定。1至4月,全市对欧盟、东盟出口65.5亿元、29.4亿元,分别同比增长55.8%、49.3%,合计占全市出口总值的48%;对RCEP其他成员国出口40.1亿元,同比增长51%;对沙特阿拉伯、比利时、智利出口增长最快,分别同比增长758.4%、342.5%、152.3%。

当公路修到了自家田地旁——重溪村24户村民无偿让地共筑“幸福路”

本报讯 胡坤明 记者涂映红报道:修路是造福子孙后代的事情,我支持!没有补偿,我也愿意让出田地来!”5月26日,站在即将竣工的德兴市绕二镇重溪村外环公路上,村民储茂森兴奋地对记者说:7月份,我们就能走在新修好的公路上。”

省道S204是绕二镇重溪、花林、焦坑、水口、横港5个村交通通行的唯一道路,交通拥挤、事故频发。去年8月,绕二镇了解到群众的需求和意见后,在镇村两级合力谋划下,总投资约450万元,全长约1.35公里的重溪村外环路项目按照四级公路标准正式开始建设。但由于资金有限,无法实现有偿征地的制约项目推进的瓶颈。在项目启动前的征地过程中,镇村干部、党员和村民代表纷纷发挥模范作用,带头无偿让地。修路是件好

事,作为一名党员,我应该带头。”储茂森说。

在当地党员干部的带动下,村民们也纷纷发扬“你让我让,重溪才变样”的礼让精神,积极主动地向村委、村民理事会提出让出自家土地进行修路,他们少的让出3到5平方米,多的让出20到30平方米。重溪村三组村民黄大胜说:“村里通知我要测量土地面积,一早我就从义乌赶了回来,我很愿意把田地让出来,为修路这件事出力。”

记者了解到,该村还有张志辉、姜文强等外出务工的群众也特意从温州、金华等地赶回,助力家乡建设。据统计,该村共有24户村民无偿让出自家田地,面积达300余平方米;村民主动协助参与迁移电杆、迁移水管120余人次。

湖云乡:“党建+”推动干部能力强起来

本报讯 陈典平 记者任晓莉报道:今年以来,万年县湖云乡围绕“大抓基层年”活动,以“党建+”为抓手,以学起来推动干部能力强起来,以干起来推动干部作风硬起来,为扎实推进湖云高质量发展提供坚实保障。

“党建+学习”筑牢根基。定期开展业务学习大比拼,利用周一学习例会、每晚“夜学夜话”、乡村干部会等方式加强政治理论学习,对标对表寻找差距,并将党风廉政教育融入日常、抓在经常。同时,利用学习强国、江西网络干部学院等

平台,指导乡村党员干部广泛开展自主学习、经验交流等督学活动,切实做到以学促思、以思促行、以行促效。

“党建+治理”扛牢责任。成立领导小组,细化“大抓基层年”活动安排,推行“周例会责任清单”工作机制,督促开展“大调研、大走访、大排查”活动,让干部在一线下沉,本领在一线增强,质效在一线提升;督促各支部规范开展“三会一课”、组织生活会和主题党日活动,持续夯实基层组织基础,树立真抓实干的鲜明导向;督查乡村干部日常进村入户“为民办实事”,着力解决作风建设中存在的问题,促进党员干部用心谋事、细心干事。

“党建+产业”锚定方向。立足乡情实际,将农业产业发展作为工作重点及干部能力提升突破口,紧抓春耕时节和当前工作。全乡党员干部划片包干到村到地块,到田

间地头开展产业服务、环境整治、防溺水宣传、矛盾排查等。全乡基层党组织建设突显“新担当”,人居环境显现“新面貌”,村集体经济发展呈现“新成效”,重点项目建设彰显“新作为”。

“党建+考核”提振作风。将“干部作风能力提升”与党建考核评价体系建设结合起来,进一步优化考核指标,完善考评办法。通过人大代表评议基层站所和村党组织书记抓基层党建述职评议考核,坚持“问题化”靶向式“进行点评和民主测评,压实整改责任,在实打实的总结评议中传导压力、激发动力。围绕严明政治纪律,相继出台乡村干部考勤、请销假等相关规章制度,发挥制度治理效能,乡村干部服务群众的畅通群众诉求反映渠道得到明显改善。

